

滨州市创建全国文明城市动员暨迎接国家卫生城市复审推进会议召开 全民参与打好“保城”战役

本报6月25日讯(记者 王晓霜) 25日,滨州市创建全国文明城市动员暨迎接国家卫生城市复审推进会议召开,记者在会上了解到,今年是滨州市“国家卫生城市”复审之年。国家爱卫办将于8—10月份对滨州巩固“国家卫生城市”工作进行复审(暗访打分)。此次国家复审能否通过,事关能否保住“国家卫生城市”招牌,至关重要。因此,滨州市将在有限的时间内开展专项整治,完善基础设施和工作机制,全民参与,真正让滨州变得更加干净、整洁、文明、有序。

国家卫生城市称号是反映城市整体卫生文明程度的最高荣誉,滨州自1992年成功创建首批国家卫生城市以来,始终保持着这项国家级荣誉称号。今年8—10月份,国家爱卫办将抽调专家组对滨州进行暗访打分,实行千分制考核。对复审得分750分以下的,将取消国家卫生城市称号。而在今年5月份,省爱卫办对滨州的打分仅有629.2分,面临着被摘牌的危险。一旦被国家爱卫办摘牌,滨州市的城市形象会大大降低,将直接影响到全国文明城市的创建。

因此,滨州市将开展专项整治,打好保城战役。深入开展农贸市场规范整治活动,农贸市场要做到划行归市,摊点摆放整齐,确保经营业户规范、亮证经营,保持市场内卫生整洁。开展城中村及城乡结合部整治活动,开展“五小”行业集中整治活动,尤其是对学校周边、市场内外、车站周边、城乡结合部、旅游景点等区域的“五小”行业,确保证照齐全、规范经营,卫生合格达标。深入开展城区环境卫生集中整治活动,近期要组织开展一次领导干部义务大扫除活动。全面治理城区乱摆摊点、乱搭乱建、占道经营现象,将对城区的露天烧烤开展一次大规模的整治行动,并对道路两旁车辆乱停放现象出台整治方案。

在完善基础设施方面,滨州市要抓好城区农贸市场升级改造工作,继续搞好城中村、城乡结合部和老旧小区改造。按照主要繁华街道每500米或1000米设有1个公厕的要求,新建一批公厕;同时尽快对市区现有公厕进行修缮,健全各项环卫设施,杜绝城区存在旱厕现象。并加强城区主次干道的养护工作,加快临时市场建设,加大污水治理力度。同时要探索城市网格化、数字化管理,全力打造“市、区、街、社居四级联动,条块结合、以块为主”的城市管理体制,构建起纵向到底、横向到边的管理网络,形成权责一致、运转高效、精细到位的管理长效机制,真正让滨州变得更加干净、整洁、文明、有序,让群众看到实实在在、长长久久的成果。

相关新闻

力争2017年迈入全国文明城市行列

记者了解到,滨州市自2005年开始创建文明城市,2011年创建为省级文明城市,2014年被中央文明委确定为全国文明城市提名城市,具备了创建全国文明城市的资格。因此,滨州市作出了从今年开始全力创建全国文明城市的重大决策。将在加强硬件建设、优化城市环境、提升市民素质等方面下功夫,力争2017年迈入全国文明城市行列。

滨州市自2005年开始创建文明城市以来,经过10年的文明城市创建,城市公共设施明显改善,市容市貌明显改观,政务环境明显优化,市民素质明显提升。但在城市公共基础设施建设、城市管理方面生态指标等方面仍有不达标的地方。下一步,滨州市要抓基础,进一步加强硬件建设。坚持“创建惠民、

创建利民、创建便民”,进一步完善公共服务设施,加快城市危旧房、“城中村”改造和老旧小区整治工作,落实“公交优先”方针,更新“城市家具”,合理规划配套建设农贸市场、社区卫生服务机构、小游园、幼儿园等居民生活相关设施,为市民提供安居乐业的生活环境。进一步完善市政设施,加快完善城区路网体系,抓好城市主要道路、各类公共建筑以及新建住宅无障碍设施建设。对全市排水设施进行检查,确保污水管网畅通。特别是,要严格配套建设公共消防设施,城区道路消防栓建设要确保完好率100%。尽快推进“三馆一院”和“一馆三中心”向广大市民群众开放。

在优化城市环境方面,滨州要整治市容市貌,重点

解决农贸市场、商业大街、背街小巷等重点区域脏、乱、差的问题,改善基础设施,规范管理秩序,清理卫生死角,力争短时间内取得明显成效。整治交通秩序,引导市民行文明车、走文明路,坚决消除乱停乱放、人车抢行、乱穿马路、乱闯红灯等不文明现象,合力营造安全有序、诚信守法的社会环境。另外,在提升市民素质方面,要加强社会诚信体系建设,完善诚信褒奖和失信惩戒机制,在各领域加快建立诚信“红黑榜”发布制度,营造重信践诺的社会氛围,并让志愿服务在全社会蔚然成风,开展关爱空巢老人、留守儿童、困难群众、残疾人志愿服务。提升公民旅游文明素质,将不文明行为纳入信用记录。

本报记者 王晓霜

阳信县洋湖乡 深化人口管理

本报讯 今年以来,洋湖乡积极探索计划生育流动人口管理与服务新途径,全乡流动人口管理服务工作再上新台阶。

一是突出全局意识。明确在计生管理中,流动人口管理与计生政策法规宣传、计生服务提供等是一盘棋;明确应把流动人口的管理与服务融入计划生育总的工作机制中,拓宽管理与服务渠道,减少流动人口管理与服务中的死角和盲区。

二是创新工作机制。从流动人口管理与服务工作的实际出发,积极主动探索与当前形势相适应的新机制、新方法。立足自身职责,努力做到已婚育龄妇女居住情况清、持证情况清、节育措施清逐步建立起“以我为主、部门协作、齐抓共管”的长效工作机制。

三是狠抓管理服务。始终抓住管理与服务工作不放松,确保各项工作做到实处,使流动人口得到真正的实惠。积极为流出已婚育龄妇女提供全面咨询服务、主动为流出人员办理相关证件、免费提供劳动技能、法律法规、权益保障及自我保健知识等。

(张翠平)

邹平：打好创建全国文明城市攻坚战



邹平县“文明创建 你我同行”万人签名活动启动。

本报讯 6月25日,邹平县召开创建全国文明城市动员大会,动员全县广大干部群众进一步统一思想,明确任务,紧急行动起来,积极投身创建全国文明城市的热潮,齐心协力坚决打好打胜创建全国文明城市攻坚战。

近年来,邹平县委、县政府高度重视文明城市创建工作,特别是自2011年成功创建为全国文明城市以来,把巩固提升文明县城创建成果

作为推动转型发展、科学发展的重要载体,作为提升市民文明素质和城市文明程度的有力抓手,做了很多卓有成效的工作。

前不久,在全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会上,邹平县被命名为全国文明城市提名城市,作为全省13个有资格参加全国评比的县之一。

在创建工作中,要按照县委的要求,紧紧抓住文明

城市创建“六大工程”,既着眼长远、放长眼量,扎实做好各项基础性工作;又要分清主次,抓住重点,以重点难点突破推动工作深入开展。要以基础设施建设为重点,加快提升城市品质;要以环境整治为重点,着力强化城市管理;要以提高市民素质为重点,加快提升社会文明程度;要以规范“窗口”服务为重点,大力培育行业新风。

通讯员 张学东

惠民县辛店镇 坚持打击两非

本报讯 惠民县辛店镇计划生育服务中心在打击“两非”工作中,坚持以宣传教育为先导。近期,该镇启动以“五个一”为内容的禁止“两非”宣传教育模式,为打击“两非”和综合治理人口问题营造了风清气正的舆论环境,起到了事半功倍的效果,奏响了禁止“两非”最强音。“五个一”宣传教育模式,即举办一次“特色班”灌输新风;发放一张“告知书”答疑解惑;书写一张“考试卷”吐听心声;签订一张“合同书”双方自律;叮嘱一句“提示语”勿触红线。村级随访员入户服务时,对打击“两非”和综合治理人口问题再进一步嘱咐,让已婚育龄妇女自觉履行签订禁止两非合同。

(张亚琳 任文营)

消防风采录

安全培训走进烟草公司

今年6月份是全国第14个“安全生产月”,滨州市公安消防支队紧紧抓住这一有利宣传契机,结合全市正在深入开展的夏季消防安全检查活动,走进机关、企业、学校等开展以防火灭火、逃生自救为主要内容的系列宣传培训教育活动,切实增强全民消防安全意识。

消防监督员来到滨州烟草有限公司为100余名单位员工开展消防安全知识培训。培训中,消防监督员结合近年来发生的火灾案例,从如何预防与处置

火灾着手,详细讲解了消防设施、器材的使用方法,火场逃生的基本办法和预防家庭火灾、汽车火灾等常识。现场参加培训的人员一边仔细的听着消防人员的讲解,一边对重点的消防安全知识进行记录。

此次消防安全培训,极大地提高了单位消防安全责任人的安全意识和管理水平,增强了员工对消防安全知识的掌握能力,为预防和减少火灾事故起到了良好的作用。

(通讯员 王晓静)

走进麦田开展防火宣传

为加强宣传引导,提高村民防火意识,扎实做好麦收期间秸秆禁烧工作,近日,惠民县公安消防大队走进田间地头,开展麦收防火宣传。

目前,大部分村镇采用联合收割机、播种机进行麦收、夏播作业,防火监督人员针对麦收、夏播期间,村民们为方便处理田间杂草就地焚烧秸秆的不安全行为,结合近期典型火灾案例,讲述因焚烧麦秸、乱扔烟头导致出现大面积焚烧的严重后果,向广大村民讲解了麦收期间火灾的危害性及预防、报警、扑救初起火灾的基本常识,教育广大村民吸取

(通讯员 王晓静)

以往麦收期间的火灾教训,破除侥幸心理,加强机电设备的维护保养和日常检查,加强用火用电管理,严禁乱扔烟头,使用明火、放火烧荒等不安全行为,并提议村民们采取粉碎还田、压制饲料等科学方法处理麦田中遗留的麦茬和麦秸,做到综合化利用。

通过此次活动,消防人员把麦收安全知识、秸秆综合利用和秸秆禁烧的法律法规宣传到田间地头,有效提高了农民群众的防火安全意识和自救自救能力,对减少火灾事故发生、保障群众财产安全具有重要意义。

邹平消防营救被困男童

6月19日上午9点37分,在邹平县中医院门诊楼,一个2岁多的小男孩被困在一个自动取款机的安全舱里。

在现场,只见安全舱紧闭,一个小男孩蹲在安全舱地上,孩子的奶奶正在舱外安抚着他。安全舱的门无法从外面打开,而且跟银行方面联系不上,拿不到钥匙。为了尽快把孩子安全救出,并且不给孩子

带来更大的惊吓,消防员决定徒手对安全舱的锁进行破拆。为了缓解孩子紧张情绪,孩子奶奶始终与孩子进行交流。只见消防员用撬杠一点一点的把安全舱门别开,不到1分钟,小男孩被成功营救出来。

在此,邹平消防提醒家长:一定要细心照看孩子,千万不要带孩子到有安全隐患的地方玩耍逗留。

(通讯员 王晓静)

家电不用拔下电源插头

随着高温天气的来临,用电量大幅增加,加之雷雨天气时有发生,为预防安全事故发生,消防部门在此提醒:家用电器要经常检查;家电污物要及

时清理;家用电器用完后要及时关掉电源,严禁放置在木质家具和易燃品之上;电器不用时要关闭电源。

(通讯员 王晓静)